

欧盟:以色列袭击联合国维和人员严重违反国际法

新华社布鲁塞尔10月14日电(记者周玥 乔本考)欧盟27国外交部长14日在卢森堡召开会议强调说,以色列军队对联合国维和人员的袭击严重违反国际法,“是完全不能接受的,必须立即停止这种做法”。

根据欧盟发布的消息,外长会议重申了13日晚欧盟成员国共同发表的声明,对袭击联合国维和部队的行为予以谴责,并对以军对联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)的袭击表示特别严重关切。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在会场接受媒体采访时说,欧盟27个成员国一致要求以方对袭击展开彻底调查并给出解释。他强调说,欧盟国家外长全力支持联黎部队,“没有一个成员国赞成撤出联黎部队”。

英国外交大臣拉米当天与欧盟国家外长举行了非正式会晤。拉米与法国、德国、意大利外长发表联合声明说,任何对联黎部队的蓄意袭击都违反国际人道法和联合国安理会第1701号决议。“保护维和人员是所有冲突方的责任。我们呼吁以色列及所有相关方履行其义务,确保联黎部队人员安全,允许联黎部队继续执行其任务。我们重申联黎部队在黎巴嫩南部发挥的重要稳定作用,并强调联合国在解决武装冲突及减轻人道主义影响方面的重要性。”

当天,西班牙首相桑切斯在巴塞罗那出席一个论坛活动时说,联黎部队目前由西班牙人阿罗尔多·拉萨罗将军指挥,联黎部队不会撤离,“因为在看到当地实际发生的一切后,今天我们对国际法的维护比以往任何时候都更有意义”。

连日来,联黎部队多次遭以军袭击,已有5名联黎部队维和人员受伤。以色列总理内塔尼亚胡13日说,黎巴嫩真主党将联黎部队用作“人盾”,以军曾多次提出联黎部队撤出战区的要求,但屡遭拒绝。他声称,拒绝撤离将危及联黎部队人员及以军士兵的生命安全。联合国秘书长古特雷斯13日表示,尽管联黎部队在过去几天内遭到多起袭击,但仍将继续坚守在所有阵地。



这是10月14日在卢森堡拍摄的欧盟外长会圆桌会议现场。

新华社发 欧盟供图

美媒:内塔尼亚胡告知美方不会打击伊朗核设施和产油设施

新华社华盛顿10月14日电(记者邓仙来)美国《华盛顿邮报》14日援引消息人士的话报道说,以色列总理内塔尼亚胡已告知美国总统拜登,以色列在对伊朗实施报复性打击过程中不会打击其核设施和石油生产设施。

《华盛顿邮报》以一名美国官员和一名熟悉情况的匿名官员为消息源报道说,内塔尼亚胡9日和拜登通电话时表示,以色列将打击伊朗的军事基础设施而

非核设施或产油设施,以报复伊朗10月1日用弹道导弹袭击以色列。

熟悉情况的匿名官员还透露,以色列将在11月5日美国总统选举投票日之前对伊朗采取一系列报复行动,行动的具体时间尚未确定,但将避免给外界造成以色列“政治干预美国选举”的印象。该官员说,以方如果迟迟不采取行动,将被伊朗解读为“软弱”。

报道同时引述以色列总理办公室的一份声明说,

以方在如何报复伊朗的问题上将听取美国意见,但最终会根据本国利益作出决定。

伊朗本月1日向以色列发射大量弹道导弹,打击以方军事和安全目标,以回应以色列此前一系列袭击和暗杀行动。美国官方近日屡次表示,美以双方正就以方报复伊朗的行动计划保持沟通。本月初,美国方面表示反对以方打击伊朗核设施,同时暗示不支持以方打击伊朗产油设施。

刚果(金)东部一座火山喷发

新华社金沙萨10月14日电(记者史彧)刚果(金)戈马火山观测站14日晚向新华社记者证实,位于该国东部的尼亚穆拉吉拉火山自12日开始喷发,目前仍在喷发中。

戈马火山观测站所长巴拉基齐说,根据观测站接收的监测数据,火山目前形成三股熔岩流,其中一股熔岩流已经流动了约7公里。

据当地媒体14日晚报道,北基伍省首府戈马市市郊的居民夜晚可以看到尼亚穆拉吉拉火山山顶上的火光。

尼亚穆拉吉拉火山距离戈马市大约100公里,位于刚果(金)东部与乌干达和卢旺达交界的维龙加山脉,是非洲地区较为活跃和危险的一座火山。2011年11月,该火山喷出的岩浆高达400米,毁坏维龙加国家公园内的大片森林。巴拉基齐今年4月接受新华社记者专访时表示,维龙加国家公园大片地区被反政府武装“M23运动”占领,对戈马火山观测站开展监测工作造成严重影响。

2021年5月,距离戈马市约18公里的尼拉贡戈火山喷发,造成至少32人死亡。

美国加州报告今年第六例人感染禽流感病例

【新华社微特稿】美国加利福尼亚州卫生部门14日通报,该州今年确诊的人感染禽流感病毒病例已上升至6例,另有5名奶牛养殖场工人疑似感染。

加州公共卫生局表示,5名疑似病例的样本预计本周送达美国疾病控制和预防中心。这11例确诊及疑似病例分别来自加州9个不同奶牛场。感染者出现轻微感染症状,没有人院治疗。

根据美国农业部最新数据,今年以来,全美约有300个奶牛群中检测出禽流感病毒,其中加州约100个奶牛群检出病毒。全国共计19名接触过感染禽流感病毒的奶牛或家禽的农场工人确诊感染禽流感病毒。

加州是美国最大的牛奶生产州,近期该州报告感染禽流感病毒的奶牛数量明显增多。加州公共卫生局官员接受媒体采访时表示,估计加州接下来会在接触受感染奶牛的工人中发现更多感染禽流感的病例。

美国联邦官员表示,禽流感大规模扩散的风险仍然较低,市场上巴氏杀菌牛奶以及奶制品是安全的,可放心食用。

孙硕

2024巴黎车展开幕



这是10月14日,在法国巴黎凡尔赛门展览中心举行的2024巴黎车展媒体开放日上拍摄的雷诺展台。



10月14日,人们在法国巴黎凡尔赛门展览中心举行的2024巴黎车展媒体开放日上参观。

2024巴黎车展于10月14日至20日举行。

新华社记者 高静 摄